
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 19 APRILE ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CADEL CADEL CADEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.428 

Interviste effettuate:  992 (18% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.471 (82% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABOELABOELABOELABORAZIONE DATIRAZIONE DATIRAZIONE DATIRAZIONE DATI    

SPSS 



 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

16 aprile/17 aprile 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 
Acquanegra cremonese 

Acquaviva platani 

Aglientu 

Alassio 

Alba adriatica 

Alberona 

Alfano 

alghero 

altavilla vicentina 

Ampezzo 

ancona 

Antillo 

Anzio 

Anzola dell'emilia 

Arba 

Ardauli 

Arenzano 

Artena 

Arzachena 

Ascoli piceno 

asti 

Atri 

Atripalda 

Aversa 

avezzano 

Badia tedalda 

bagnara calabra 

Baranzate 

Barrafranca 

Barrali 

Bassano in teverina 

Battipaglia 

bergamo 

Biassono 

bibbiena 

bologna 

bolzano 

Bonnanaro 

Bosaro 

brescia 

Busto Arsizio 

cagliari 

Caltagirone 

Calvene 

Campiglia marittima 

Camposampiero 

Cannalonga 

Cannero riviera 

Capo d'orlando 

Carpi 

casalnuovo di napoli 

Casalvecchio siculo 

Castel d'azzano 

Castel goffredo 

Castel sant'angelo 

castelfranco di sotto 

Castelgrande 

Castellaro 

Castelmola 

Castelnuovo del garda 

Castelsilano 

Castelvecchio subequo 

Castiglion fiorentino 

catania 

Cavallino 

Cedegolo 

Cefalu' 

Cermes 

Cesena 

Ciciliano 

cinisello balsamo 

Cisterna d'Asti 

Cisternino 

Cividale del friuli 

Civitavecchia 

Collegno 

Cologno Monzese 

corato 

Cornedo vicentino 

Cosseria 

Cremona 

Cropalati 

cuneo 

Faenza 

Fagnano Olona 

Fano 

Fara in sabina 

Ferrara 

Finale Ligure 

firenze 

Fiumicino 

foggia 

foligno 

Fontechiari 

forli' 

Forni di sopra 

Francofonte 

Frosinone 

Gaiba 

Gallarate 

Gandellino 

Gardone val trompia 

gela 

Gemona del friuli 

genova 

Gerano 

Giffoni valle piana 

Girasole 

Giuggianello 

giugliano in campania 

Giungano 

Grammichele 

Gravina in puglia 

Guamaggiore 

Guspini 

Imola 

Isola del liri 

Isola della scala 

Lanzo d'Intelvi 

Lavarone 

legnano 

licata 

livorno 

Loano 

Lorenzana 

Luogosano 

Magliano di tenna 

Maniago 

Mantova 



Marcianise 

marsala 

Martina franca 

Mascali 

Matino 

Mazzarino 

Melilli 

Melito di porto salvo 

Menfi 

messina 

milano 

Milo 

Mirto 

Misano adriatico 

Molveno 

Monastero di Vasco 

Moncalieri 

Monchio delle corti 

Monopoli 

Monte argentario 

Monte Grimano Terme 

Monte san giovanni campano 

Montefino 

Montegranaro 

Montelupo fiorentino 

Montesilvano 

Montespertoli 

Morbegno 

Nembro 

Nichelino 

Nocera inferiore 

Noceto 

Nogarole vicentino 

novara 

Novi di modena 

nuoro 

Ocre 

Olgiate Comasco 

Olgiate olona 

Osio sotto 

Ovada 

padova 

palermo 

Palmoli 

Pasturana 

Patti 

pavia 

Pedara 

perugia 

pescara 

Petrizzi 

Piacenza 

piedimonte matese 

Pioraco 

Polistena 

Pomezia 

Pomigliano d'arco 

Pontecorvo 

ponzano veneto 

Posta fibreno 

prato 

Priolo gargallo 

Quarto 

Quartu sant'elena 

Quartucciu 

Radicofani 

Radicondoli 

Raffadali 

ragusa 

Ramiseto 

Ravanusa 

Reggio calabria 

rho 

rieti 

Rifreddo 

rimini 

Rivodutri 

Rivoli 

Roccalbegna 

Rocchetta Tanaro 

Rumo 

Russi 

salerno 

San benedetto del tronto 

san giorgio a cremano 

San giovanni teatino 

San giuliano di puglia 

san pietro in casale 

San prisco 

San severino marche 

San sostene 

San zeno di montagna 

Sanremo 

Santa croce sull'arno 

Santa maria la carita' 

Sant'agata de' goti 

Sant'agata di militello 

Sassari 

Savona 

scafati 

Scandicci 

sciacca 

Semproniano 

Seravezza 

Siena 

Sinalunga 

siracusa 

Spilamberto 

Stenico 

stradella 

Strozza 

Talana 

Taranto 

ticineto 

tivoli 

torino 

Torralba 

Torre annunziata 

Torrebruna 

Torri di quartesolo 

Trapani 

Tratalias 

trento 

treviso 

trieste 

Trofarello 

Tuili 

Turi 

udine 

ugento 

Valbondione 

Valle castellana 

Valmadrera 

Varsi 

Vattaro 

velletri 

Venafro 

venezia 

verona 

vetralla 

Vezza d'oglio 

Viareggio 

Viarigi 

Vigevano 

Villa san giovanni in tuscia 

Villaperuccio 

Visso 

viterbo 

Vivaro 

Zeddiani 

Zumaglia 

 

 

 

 

 

 



 

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
DISARMO NUCLEAREDISARMO NUCLEAREDISARMO NUCLEAREDISARMO NUCLEARE    

 

1.1.1.1. Quale, tra questi accordi, ritiene più importante per il disarmo nucleare?Quale, tra questi accordi, ritiene più importante per il disarmo nucleare?Quale, tra questi accordi, ritiene più importante per il disarmo nucleare?Quale, tra questi accordi, ritiene più importante per il disarmo nucleare?    

1. Riduzione 30% armamenti nucleari di USA e Russia   

2. Potenziamento Agenzia Internazionale Energia Atomica 

3. Intesa tra 47 Paesi per messa in sicurezza armamenti atomici  a rischio terrorismo 

Non rispondenti: 9,0% 

 

2.2.2.2. SeSeSeSecondo Lei, dopo l’accordo “Start 2” fra USA/Russia, che prevede la riduziocondo Lei, dopo l’accordo “Start 2” fra USA/Russia, che prevede la riduziocondo Lei, dopo l’accordo “Start 2” fra USA/Russia, che prevede la riduziocondo Lei, dopo l’accordo “Start 2” fra USA/Russia, che prevede la riduzione del 30% dei ne del 30% dei ne del 30% dei ne del 30% dei 

rispettivi armamenti nucleari, il mondo sarà davvero più al sicuro dagli attacchi nucleri?rispettivi armamenti nucleari, il mondo sarà davvero più al sicuro dagli attacchi nucleri?rispettivi armamenti nucleari, il mondo sarà davvero più al sicuro dagli attacchi nucleri?rispettivi armamenti nucleari, il mondo sarà davvero più al sicuro dagli attacchi nucleri?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 2,0% 

 

3.3.3.3. Barack Obama: “Il rischio di un attacco nucleare è in aumento”. Concorda con l’affermazione? Barack Obama: “Il rischio di un attacco nucleare è in aumento”. Concorda con l’affermazione? Barack Obama: “Il rischio di un attacco nucleare è in aumento”. Concorda con l’affermazione? Barack Obama: “Il rischio di un attacco nucleare è in aumento”. Concorda con l’affermazione?         

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 0,0% 

 

4.4.4.4. L’Italia intende ritornare alla produzione di energia atomica per uso civile. E’ favorevole alla L’Italia intende ritornare alla produzione di energia atomica per uso civile. E’ favorevole alla L’Italia intende ritornare alla produzione di energia atomica per uso civile. E’ favorevole alla L’Italia intende ritornare alla produzione di energia atomica per uso civile. E’ favorevole alla 

costruzione di impianti nucleari nel nostro Paese?costruzione di impianti nucleari nel nostro Paese?costruzione di impianti nucleari nel nostro Paese?costruzione di impianti nucleari nel nostro Paese?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 5,0% 

 

EMERGENCY E MISSIONI DI PACEEMERGENCY E MISSIONI DI PACEEMERGENCY E MISSIONI DI PACEEMERGENCY E MISSIONI DI PACE    

 

5.5.5.5. Quanta fiducia ha nelle missioni di pace?Quanta fiducia ha nelle missioni di pace?Quanta fiducia ha nelle missioni di pace?Quanta fiducia ha nelle missioni di pace?    

1. Molta/Abbastanza 

2. Poca/Per nulla 

Non rispondenti: 8,0% 

 

6.6.6.6. Gino Strada, fondatore di Emergency, ritiene che il comportamento del governo italiano non Gino Strada, fondatore di Emergency, ritiene che il comportamento del governo italiano non Gino Strada, fondatore di Emergency, ritiene che il comportamento del governo italiano non Gino Strada, fondatore di Emergency, ritiene che il comportamento del governo italiano non 

tuteli abbastanza l’organizzazione. E’ d’accordo con tale affermazione?tuteli abbastanza l’organizzazione. E’ d’accordo con tale affermazione?tuteli abbastanza l’organizzazione. E’ d’accordo con tale affermazione?tuteli abbastanza l’organizzazione. E’ d’accordo con tale affermazione?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 7,0% 

 

7.7.7.7. Emergency ha Emergency ha Emergency ha Emergency ha deciso di lasciare l’ospedale in cui operavano i medici coinvolti nella vicenda. deciso di lasciare l’ospedale in cui operavano i medici coinvolti nella vicenda. deciso di lasciare l’ospedale in cui operavano i medici coinvolti nella vicenda. deciso di lasciare l’ospedale in cui operavano i medici coinvolti nella vicenda. 

Secondo Lei, ha fatto bene? Secondo Lei, ha fatto bene? Secondo Lei, ha fatto bene? Secondo Lei, ha fatto bene?     

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 0,0% 

 

POLITICAPOLITICAPOLITICAPOLITICA    

    

8.8.8.8. Confronto Fini Confronto Fini Confronto Fini Confronto Fini ––––    Berlusconi nel PDL. Chi ha ragione?Berlusconi nel PDL. Chi ha ragione?Berlusconi nel PDL. Chi ha ragione?Berlusconi nel PDL. Chi ha ragione?    



1. Berlusconi 

2. Fini 

Non rispondenti: o,0% 

 


